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07.07.2021
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Στ. Αραχωβίτης: “Απελπιστική η κατάσταση των παραγωγών εσπεριδοειδών στην Λακωνία – Υποστελέχωση στον ΕΛΓΑ”
Η καλλιέργεια των εσπεριδοειδών είναι βασική για το εισόδημα μεγάλου αριθμού αγροτών, ιδιαίτερα στην περιοχή του Δήμου Ευρώτα και Μονεμβασίας. Η χρονιά που διανύουμε αποδεικνύεται καταστροφική για τα εσπεριδοειδή της χώρας, από πολλές απόψεις. Η αρχή έγινε με τις εξαιρετικά άσχημες καιρικές συνθήκες του χειμώνα 2020 – 2021. Στη συνέχεια, οι παγετοί της άνοιξης δημιούργησαν καταστάσεις στρες στην καλλιέργεια, μειώνοντας την παραγωγή του 2021.
Η Κυβέρνηση και το ΥπΑΑΤ εξακολουθούν να εμπαίζουν τους παραγωγούς με μια επικοινωνιακού τύπου διαχείριση της πολλαπλής καταστροφής που έχει υποστεί η καλλιέργεια εσπεριδοειδών. Την ώρα που οι άσχημες καιρικές συνθήκες πλήττουν το εισόδημα των παραγωγών εσπεριδοειδών, η Κυβέρνηση και το ΥπΑΑΤ συνεχίζουν τη διαρκή αποδυνάμωση και αποστελέχωση του ΕΛΓΑ από έμπειρους γεωπόνους εκτιμητές.  Εδώ και ενάμιση χρόνο επίσης, καθυστερεί τις μελέτες των επιτροπών του ΕΛΓΑ και του Υπουργείου ΑΑ&Τ για τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στον πρωτογενή τομέα. 

Τα ζητήματα αυτά αναδεικνύει με ερώτηση που κατέθεσε σήμερα, 7 Ιουλίου, ο βουλευτής Λακωνίας του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ Στ. Αραχωβίτης. 

Ο παραγωγικός κόσμος της Λακωνίας δεν μπορεί να περιμένει άλλο, πότε οι καθ΄ όλα “άριστοι” της Κυβέρνησης θα ενδιαφερθούν για τις ανάγκες, το εισόδημα και την απελπιστική κατάσταση που βιώνει. Η τοπική οικονομία και η ύπαιθρος δεν αντέχουν κι άλλα πλήγματα και τα περιθώρια αναμονής για λύσεις προς όφελός τους εξαντλήθηκαν.
Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της Ερώτησης:
Αθήνα, 7 Ιουλίου 2021
ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Θέμα: «Απελπιστική η κατάσταση των παραγωγών εσπεριδοειδών στην Λακωνία – Υποστελέχωση στον ΕΛΓΑ»
Η χρονιά που διανύουμε αποδεικνύεται καταστροφική για τα εσπεριδοειδή της χώρας, από πολλές απόψεις. Η αρχή έγινε με τις εξαιρετικά άσχημες καιρικές συνθήκες του χειμώνα 2020 – 2021, και τις επιπτώσεις στην καλλιέργεια της κλιματικής αλλαγής. Ο ζεστός και άνυδρος χειμώνας, δημιούργησε πολλά προβλήματα σε όλα τα εσπεριδοειδή, αυξάνοντας παράλληλα το κόστος παραγωγής. Οι σχετικά υψηλές θερμοκρασίες, ιδιαίτερα τις χειμερινές νύχτες, ήταν το πρώτο πρόβλημα.

Στη συνέχεια, οι παγετοί της άνοιξης δημιούργησαν καταστάσεις στρες στην καλλιέργεια, μειώνοντας την παραγωγή του 2021, με μεγάλες οικονομικές συνέπειες στο εισόδημα των παραγωγών. Σε πολλές περιοχές του Δήμου Ευρώτα Λακωνίας τα κύματα παγετού, εκτός από την ζημιά που προκάλεσαν στην ηρτημένη παραγωγή, στα πορτοκάλια που ήταν πάνω στα δέντρα, προξένησαν εκτεταμένη ζημιά στους ανθοφόρους οφθαλμούς με αποτέλεσμα το άνθος να μην είναι γόνιμο.  

Επιπλέον, τα γενικευμένα περιοριστικά μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημίας  με το κλείσιμο της εστίασης, την οικονομική δυσχέρεια των καταναλωτών και την ανασφάλεια που δημιούργησαν και δημιουργούν οι κυβερνητικές παλινωδίες, μεγεθύνουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η καλλιέργεια και οι αγρότες.

Ειδικά στη Λακωνία, όπου τα εσπεριδοειδή είναι η κύρια καλλιέργεια του νομού μαζί με την ελιά που επίσης πλήττεται από σωρεία προβλημάτων, η κατάσταση στην ύπαιθρο και το εισόδημα των παραγωγών είναι απελπιστική. 

Την ίδια ώρα, ο ΕΛΓΑ συνεχώς αποστελεχώνεται από έμπειρους γεωπόνους εκτιμητές. Οι φυσικές καταστροφές συνεχίζονται. Μετά τους παγετούς της άνοιξης, είχαμε τις χαλαζοπτώσεις στις αρχές του καλοκαιριού και δυστυχώς συνεχίζονται με τους καύσωνες. Ο Οργανισμός χάνει στελέχη και δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για πρόσληψη μόνιμου και έμπειρου δυναμικού. 
Επειδή η καλλιέργεια των εσπεριδοειδών είναι βασική για το εισόδημα μεγάλου αριθμού αγροτών, ιδιαίτερα στην περιοχή του Δήμου Ευρώτα και Μονεμβασίας,
Επειδή οι μέχρι τώρα χειρισμοί της κυβέρνησης στην ουσιαστική αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας στην αγροτική παραγωγή είναι τουλάχιστον αποσπασματικοί και ελλειμματικοί,
Επειδή  περιμένουμε ενάμιση χρόνο τώρα τις μελέτες των διαφόρων επιτροπών για τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στον πρωτογενή τομέα, τόσο του ΕΛΓΑ, όσο και του ΥπΑΑ&Τ,
Επειδή, κάθε μέρα που περνάει, δημιουργεί ανεπίστρεπτα, άσχημες συνθήκες στους αγρότες της Λακωνίας,
Επειδή οι ανάγκες σε έμπειρο προσωπικό γεωπόνων εκτιμητών στον ΕΛΓΑ διαρκώς αυξάνουν λόγω των συνεχιζόμενων φυσικών καταστροφών, αλλά ο ΕΛΓΑ συνεχώς αποστελεχώνεται από έμπειρους γεωπόνους εκτιμητές
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:

1. Με ποια μέτρα θα στηρίξει το εισόδημα των καλλιεργητών εσπεριδοειδών της Λακωνίας που πλήττεται από την κλιματική αλλαγή και την πανδημία;

2. Πότε εκτιμάται ότι θα παραδοθούν και δημοσιοποιηθούν οι μελέτες του ΥΠΑΑΤ για τη διαχείριση των κινδύνων στη γεωργία και η αναλογιστική μελέτη του ΕΛΓΑ;

3. Σκοπεύει το ΥΠΑΑ&Τ να συντάξει φάκελο προς την ΕΕ για στήριξη της καλλιέργειας εσπεριδοειδών και πότε;

4. Με το υφιστάμενο προσωπικό στον ΕΛΓΑ είναι εφικτό να πραγματοποιηθούν έγκαιρα και έγκυρα εκτιμήσεις ή εμπαίζονται οι παραγωγοί σε μια επικοινωνιακού τύπου διαχείριση της κατάστασης;

5. Τι προτίθεται να κάνει ώστε τα πολύπειρα στελέχη που απολύθηκαν πρόσφατα να προσφέρουν ξανά τις υπηρεσίες τους στον ΕΛΓΑ;

Ο Ερωτών Βουλευτής
Αραχωβίτης Σταύρος 
