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11/11/2022
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Στ. Αραχωβίτης: “Επίδομα θέρμανσης 2022-2023: Ανεξήγητος ο αποκλεισμός του πυρηνόξυλου ως βιοκαύσιμο”
Την εποχή συγκομιδής της ελιάς και λειτουργίας των ελαιουργείων και πυρηνελαιουργείων σε όλες τις ελαιοπαραγωγικές περιοχές της χώρας, υπάρχει αφθονία σε πυρηνόξυλο.  Αυτό το ξυλώδες υπόλειμμα από τα πυρηνελαιουργεία, χρησιμοποιείται ως μία εναλλακτική πηγή θέρμανσης βιοτεχνιών, εργοστασίων, θερμοκηπίων αλλά και κατοικιών.

Όμως, παρόλο που το πυρηνόξυλο είναι σε αφθονία, και είναι εύκολα και άμεσα προσβάσιμο στους κατοίκους της υπαίθρου και ιδιαίτερα των ελαιοπαραγωγικών περιοχών, δεν συμπεριελήφθη σαν πιθανή πηγή θέρμανσης στην Υπουργική Απόφαση με Αριθμό Α.1156  ΦΕΚ (5646/Β/3-11-2022) που εξέδωσε ο Υπουργός Οικονομικών. Ως εκ τούτου, όσοι το χρησιμοποιούν δεν  δικαιούνται  να λάβουν επίδομα θέρμανσης για τη χειμερινή περίοδο 2022/2023. Αντίθετα, σύμφωνα με την Απόφαση, η μόνη μορφή βιομάζας που επιδοτείται είναι το πέλετ!

Είναι λοιπόν απαραίτητο να αναθεωρηθεί η παραπάνω Απόφαση, να διορθωθεί η ανεξήγητη εξαίρεση του πυρηνόξυλου και να χορηγηθεί επίδομα θέρμανσης σε όσους το χρησιμοποιούν ως εναλλακτική πηγή θέρμανσης.

Για το λόγο αυτό, ο βουλευτής Λακωνίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και Τομεάρχης Αγροτ. Ανάπτυξης  Στ. Αραχωβίτης και 33 ακόμη βουλευτές του κόμματος κατέθεσαν σχετική ερώτηση.
Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της Ερώτησης:
Αθήνα, 11 Νοεμβρίου 2022
ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υπουργό Οικονομικών
ΘΕΜΑ: “Συμπερίληψη του πυρηνόξυλου στις επιδοτούμενες πηγές θέρμανσης ”
Την προηγούμενη εβδομάδα, δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ (5646/Β/3-11-2022) η Υπουργική απόφαση Αριθ. Α.1156 «Χορήγηση επιδόματος θέρμανσης για τη χειμερινή περίοδο 2022/2023 και καθορισμός του ύψους, των δικαιούχων, των προϋποθέσεων και της διαδικασίας χορήγησης αυτού». 

Στο Άρθρο 1 της ανωτέρω απόφασης που αφορά στους Δικαιούχους  του επιδόματος θέρμανσης αναφέρεται τα φυσικά αυτά πρόσωπα για τη θέρμανσή τους καταναλώνουν πετρέλαιο εσωτερικής καύσης θέρμανσης ή φωτιστικό πετρέλαιο (μπλε κηροζίνη) ή φυσικό αέριο ή υγραέριο ή καυσόξυλα ή βιομάζα (πέλετ) ή θερμική ενέργεια μέσω τηλεθέρμανσης. 

Ο παραπάνω κατάλογος με τις πηγές θέρμανσης που παρατίθενται στο Άρθρο 1 είναι περιοριστικός ως προς τα είδη βιομάζας που καταναλώνονται για θέρμανση, διότι αναφέρεται μόνο το πελετ ενώ δεν περιλαμβάνονται άλλες μορφές στερεής βιομάζας ‘όπως το πυρηνόξυλο. Το πυρηνόξυλο είναι το ξυλώδες υπόλειμμα από τα πυρηνελαιουργεία και προκύπτει μετά την απομάκρυνση του εναπομείναντος μετά την παραλαβή του ελαιόλαδου ελαίου (πυρηνελαίου) και της υγρασίας κατά την επεξεργασία της βιομάζας της ελιάς. Την εποχή συγκομιδής της ελιάς και λειτουργίας των ελαιουργείων και πυρηνελαιουργείων αποτελεί ένα υποπροϊόν σε αφθονία στην ύπαιθρο και σε όλες τις ελαιοπαραγωγικές περιοχές της χώρας και για τον λόγο αυτό είναι άμεσα διαθέσιμο και χρησιμοποιείται για τη θέρμανση βιοτεχνιών, εργοστασίων, θερμοκηπίων αλλά και κατοικιών.
Επειδή το  πυρηνόξυλο είναι μια  εναλλακτική πηγή στερεής βιομάζας που μπορεί και χρησιμοποιείται για τη θέρμανση 
Επειδή η καύση πυρηνόξυλου για θέρμανση βιοτεχνιών θερμοκηπίων αλλά και κατοικιών είναι μια εύκολη και προσιτή λύση για πολλές περιοχές της χώρας που υπάρχει σε αφθονία ως υποπροϊόν της λειτουργίας των πυρηνελαιουργείων με την έναρξη του χειμώνα 
Επειδή η προβλεπόμενη με την υπουργική απόφαση Αριθ. Α.1156  χορήγηση επιδόματος θέρμανσης δεν μπορεί να αποκλείει αλλά θα πρέπει να συμπεριλάβει πηγές στερεής βιομάζας πέραν του πέλετ  που είναι σε αφθονία και είναι εύκολα και άμεσα προσβάσιμα στους πολίτες της υπαίθρου και ιδιαίτερα  των ελαιοπαραγωγικών περιοχών όπως το πυρηνόξυλο 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:
1. Με ποιο σκεπτικό δεν συμπεριελήφθη το πυρηνόξυλο ως βιομάζα στη χορήγηση επιδόματος θέρμανσης;

2. Προτίθεται να αναθεωρήσει την απόφαση Αριθ. Α.1156 ΦΕΚ (5646/Β/3-11-2022)  για χορήγηση επιδόματος θέρμανσης προκειμένου να συμπεριλάβει  πηγές στερεής βιομάζας πέραν του πέλετ  όπως το πυρηνόξυλο που είναι διαθέσιμο στις ελαιοπαραγωγές περιοχές της χώρας και στο οποίο καταφεύγουν ως εναλλακτική πηγή θέρμανσης οι κάτοικοι των περιοχών αυτών; 
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